
L’originale del presente documento è stato sottoscritto con firma digitale

CITTA' DI RAGUSA
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 44 DEL 08/06/2021

OGGETTO: INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE- RICHIESTA 
DOCUMENTAZIONE RIGUARDANTE DATE E SPAZI DEGLI SPETTACOLI DA 
SVOLGERSI PRESSO IL CASTELLO DI DONNAFUGATA (CONSIGLIERE CHIAVOLA 
PROT. 71649 DEL 04/06/2021)

L'anno 20211, il giorno otto alle ore 17.00 e ss. del mese di Giugnoiugno, presso l’Aula Consiliare di 
Palazzo di Città, a seguito  di convocazione in sessione ordinaria, comunicata ai Sigg. Consiglieri a norma di 
legge, si è riunito il Consiglio Comunale.

All’appello nominale risultano rispettivamente presenti e assenti, i seguenti consiglieri comunali:

Pres. Ass. Pres. Ass.
CHIAVOLA MARIO Presente RABITO LUIGI Presente
D'ASTA MARIO Assente SCHININA' SERGIO Presente
FEDERICO ZAARA Assente BRUNO FABIO Presente
MIRABELLA GIORGIO Assente TUMINO ANDREA Assente
FIRRINCIELI SERGIO Presente OCCHIPINTI GIOVANNA Presente
ANTOCI ALESSANDRO Presente VITALE DANIELE Presente
GURRIERI GIOVANNI Presente RANIOLO CONCETTA Presente
IURATO GIOVANNI Assente RIVILLITO LUCA Presente
CILIA SALVATORE Assente MEZZASALMA GIOVANNI Presente
MALFA MARIA Presente ANZALDO CARMELO Presente
SALAMONE RAIMONDA Assente IACONO CORRADA Assente
ILARDO FABRIZIO Presente TRINGALI ANTONIO Assente
TOTALE 15 9

IIl Presidente del Consiglio, DDott. Fabrizio Ilardo, assume la presidenza e, preso atto dei nominativi dei 
presenti, considerato che le sedute dedicate all’attività ispettiva non prevedono la sussistenza del numero 
legale, ai sensi dell’art. 52 comma 6 del vigente Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari , 
dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Procede all’appello nominale il il Segretario Generale ,  Dott. Valentino Pepe.

Sono presenti per l’Amministrazione il Sindaco, Avv. Giuseppe Cassì, e gli Assessori  Spata, Giuffrida, 
Barone, Licitra, Rabito, Iacono e Arezzo.
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Prima della trattazione del punto in oggetto, si da atto che partecipano alla seduta anche i consiglieri 
Federico, Cilia, Salamone, Tumino e Iacono. Presenti 20.

Si procede alla trattazione del seguente argomento inserito al punto 2) dell’Ordine del Giorno.

Si dà atto che tutti gli interventi saranno riportati nel separato processo verbale di seduta, fono registrata.

La seduta è Pubblica.

<<Numero Proposta 74 del 08/06/2021

Settore 01 Servizi Generali -Organi Istituzionali- Coesione Sociale

OGGETTO: INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE- RICHIESTA DOCUMENTAZIONE 
RIGUARDANTE DATE E SPAZI DEGLI SPETTACOLI DA SVOLGERSI PRESSO IL CASTELLO DI 
DONNAFUGATA (consigliere chiavola prot. 71649 del 04/06/2021)

  “Al signor Sindaco della città di Ragusa

Il sottoscritto Mario Chiavola in qualità di consigliere comunale capogruppo del partito democratico chiede 
di venire in possesso dell'atto o del l'avviso pubblico con cui questa amministrazione ha deciso o debba 
ancora decidere, di stabilire date e spazi degli spettacoli da svolgersi presso il Castello di 
Donnafugata.”>>

Il PRESIDENTE

Invita il Consigliere Chiavola, in qualità di firmatario, ad illustrare l’interrogazione sopracitata.

L’Assessore Arezzo, interpellato per competenza, risponde che tale argomento ha già trovato una 
parziale risposta da parte degli uffici. Riferisce che sarà predisposto un calendario unico degli 
eventi da tenersi al Castello di Donnafugata. Charisce inoltre che le modalità previste per 
l’assegnazione di date e spazi per eventi avverrà tramite la messa a disposizione servizi quali palco, 
sedie e service, e non contributi, sempre d’accordo col budget stabilito e tramite la redazione di 
un’istanza di partecipazione. E’ inoltre prevista la possibilità di proporre eventi dietro 
predisposizione di un piccolo contributo.

Il Consigliere Chiavola prende atto delle risposte fornite.

IL CONSIGLIO

VISTA la su estesa proposta di deliberazione n.74 del 08/06/2021, relativa alla “TARI 2020 - 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE ”;

VISTO il vigente O.R.EE.LL;

PRENDE ATTO

Dell’avvenuta discussione sulla su estesa proposta di deliberazione n.744 del 0808/06/20211,  integralmente 
richiamata ed allegata parte integrante al presente provvedimento, come da verbale di seduta fono-registrato 
che qui si intende richiamato.
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Allegato parte integrante:
- Proposta n. 74 del  08.06.2021 – interrogazione prot. n. 71649 del 04/06/2021
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Il presente verbale, salvo l'ulteriore lettura ed approvazione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 186 
dell'O.R.E.L. e art. 72 del regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, è stato redatto dal 
Segretario Generale con l'assistenza del gruppo di supporto della segreteria  comunale (__LENA_ ) che ha 
collaborato nella stesura del relativo processo sommario degli interventi e  viene sottoscritto come segue:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Dott. Fabrizio Ilardo

Il Consigliere Anziano
Dott. Mari Chiavola

 IL SEGRETARIO GENERALE 
Dott. Valentino Pepe


